



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ  
ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

Ερμούπολη, 11/10/2023  
Αριθ. Πρωτ. 13180

Ταχ. Δ/ση : Ι. Ράλλη 6  
Ταχ. Κώδικας: 84100 Σύρος  
Πληροφορίες: Χρυσάννα Διαμαντή  
Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων  
Τηλέφωνο : 6947429290  
E-mail : schdraseis@dipe.kyk.sch.gr

ΠΡΟΣ: 1. Δ/ντές και Δ/ντριες Δημοτικών Σχολείων  
και Προϊστάμενες/ους Νηπιαγωγείων Π.Ε. Κυκλάδων  
2. Εκπαιδευτικούς Δημοσίων και Ιδιωτικών  
Σχολείων Π.Ε. Κυκλάδων (διά των σχολικών  
μονάδων)

**Θέμα: «Πρόσκληση σε διαδικτυακό πρόγραμμα εμπύχωσης κούκλας με τίτλο: “Κουκλοπαίζουμε. Ενδυνάμωση των νησιών και των παράκτιων περιοχών”».**

Σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κυκλάδων σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αργολίδας, Ζακύνθου, Ηρακλείου, τις Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κυκλάδων, Εύβοιας, Αργολίδας, Λασιθίου, Ρεθύμνου, Χανίων, Κεφαλληνίας, Πειραιά, διά των Υπευθύνων Σχολικών Δραστηριοτήτων και Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και το Εικαστικό Θέατρο Κούκλας «Πράσσειν Άλογα» διοργανώνουν τριήμερο επιμορφωτικό σεμινάριο, με τίτλο: **«Κουκλοπαίζουμε. Ενδυνάμωση των νησιών και των παράκτιων περιοχών».**

Το πρόγραμμα διεξάγεται στο πλαίσιο του βου κύκλου των «Σημείων Στήριξης» του Ιδρύματος Μποδοσάκη «Ενδυνάμωση των νησιών και των παράκτιων περιοχών», αφορά στην «Υποστήριξη δράσεων κοινωνικής καινοτομίας σε μικρές παραθαλάσσιες τοπικές κοινωνίες» και χρηματοδοτείται από το Ίδρυμα Αθηνάς Ι. Μαρτίνου.

Στόχοι του προγράμματος είναι:

- Η εφαρμογή των σεμιναρίων θεατρικής κούκλας σε εκπαιδευτικούς σχολείων, λιγότερο ή περισσότερο απομακρυσμένων νησιών και παράκτιων ηπειρωτικών περιοχών.
- Η επαφή με τη δύναμη της κούκλας και η αξιοποίησή της σε θέματα ενίσχυσης της ψυχικής υγείας των μαθητών, μέσω της συναισθηματικής έκφρασης.
- Η κούκλα ως αφορμή για την αφήγηση ιστορίας και άποψης ως μέσο ευαισθητοποίησης των μαθητών και μαθητριών.
- Η ευαισθητοποίηση –μέσω της αφήγησης με κούκλα– σε θέματα περιβαλλοντικά-ρύπανσης της θάλασσας και των ακτών, στο όνομα της τουριστικής ανάπτυξης.

Μπορεί να εφαρμοστεί σε Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων, σε Εργαστήρια Δεξιοτήτων καθώς και σε άλλο διδακτικό πλαίσιο με αφορμή προβληματισμούς του Αναλυτικού Προγράμματος ή ανάγκες του τμήματος.

Το σεμινάριο μπορούν να παρακολουθήσουν εκπαιδευτικοί της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Είναι ανοιχτό και εκτός εκπαιδευτικών.

## **ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ:**

Οι εκπαιδευτικοί, οι οποίοι επιθυμούν να συμμετάσχουν, συμπληρώνουν τα στοιχεία τους στον παρακάτω σύνδεσμο:

<https://forms.gle/EB4uiMdLwyb81Kye6>

έως την Πέμπτη 19 Οκτωβρίου 2023.

Επίσης, την Τρίτη, 17 Οκτωβρίου, 18.00-18.30, θα πραγματοποιηθεί ανοιχτή συνάντηση για όλους τους εκπαιδευτικούς, που θέλουν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα, ώστε να απαντηθούν τυχόν ερωτήσεις και να δοθούν διευκρινίσεις, στον παρακάτω σύνδεσμο: [Join our Cloud HD Video Meeting](#)

## **ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «Κουκλοπαίζουμε. Ενδυνάμωση των νησιών και των παράκτιων περιοχών».**

Το πρόγραμμα αποτελείται από δύο κύκλους: Το βασικό πρόγραμμα και τη διευρυμένη δυνατότητά του.

### **1. ΒΑΣΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ**

Ο βασικός κύκλος αφορά σε τρία (3) σεμινάρια και αποτελεί έναν ολοκληρωμένο κύκλο παρακολούθησης.

#### **Δευτέρα 23 Οκτωβρίου 2023**

##### **Πρώτο σεμινάριο: «Κατασκευής κούκλας».**

Ενημέρωση για τη ρύπανση της θάλασσας, με σχετικό βίντεο.

Κατασκευή και διακόσμηση μια απλής κούκλας, με υλικά που υπάρχουν στο σπίτι, μαθαίνοντας παράλληλα για την ωφέλιμη τεχνική της επαναχρησιμοποίησης υλικών (upcycling), ώστε να μην παράγονται επιπλέον απορρίμματα.

Πρόσκληση σχετικής εφαρμογής των γνώσεων.

#### **Δευτέρα 30 Οκτωβρίου**

##### **Δεύτερο σεμινάριο: «Εμφύχωσης κούκλας».**

Βασικές τεχνικές εμφύχωσης κούκλας, μέσα από τις οποίες το άτομο μαθαίνει να επικοινωνεί τα συναισθήματά του μέσω της κούκλας.

Η αξιοποίηση της κούκλας ως εργαλείο επικοινωνίας και έκφρασης για τη στήριξη των νέων.

Δείγμα αυτοσχεδιασμού, από την κα Καποκάκη, που θα αποτελέσει υλικό έμπνευσης για τους εκπαιδευτικούς. Μέσω αυτού, θα επιλέξουν το θέμα της ιστορίας τους, θα προετοιμάσουν τον δικό τους αυτοσχεδιασμό σχετικό με την καταστροφή του περιβάλλοντος, ώστε, με τη βοήθεια της δραματουργίας, να δημιουργήσουν μια σύντομη αφήγηση.

#### **Δευτέρα 6 Νοεμβρίου**

##### **Τρίτο σεμινάριο: «Αυτοσχεδιασμός με την κούκλα από τους εκπαιδευτικούς».**

Προσκαλούνται οι εκπαιδευτικοί να παρουσιάσουν τους αυτοσχεδιασμούς –μικρής διάρκειας (από 1' -3')– που ετοίμασαν, για εξάσκηση και συμβουλευτική ανταλλαγή.

Χορηγείται «Βεβαίωση παρακολούθησης» 18 ωρών (12 διδακτικές και 6 ώρες ενασχόληση για την κατασκευή κούκλας και ανάπτυξη σεναρίου σε προσωπικό χρόνο).

## 2. ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ (Προαιρετικό, με χορήγηση επιπλέον βεβαιώσεων)

### **Δευτέρα 13 Νοεμβρίου**

#### **Εκπαίδευση στη δημιουργία αυτοσχεδιασμού**

Ένα επιπλέον σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί στις 13 Νοεμβρίου, το οποίο θα διαρκέσει τρεις ώρες (ανάλογα με τη συμμετοχή), με στόχο την παροχή καθοδήγησης στους συμμετέχοντες για τη βελτίωση των αυτοσχεδιασμών τους.

Χορηγείται «Βεβαίωση εκπαίδευσης στη δημιουργία αυτοσχεδιασμού με κούκλα». Προϋποθέσεις αποτελούν: η παρακολούθηση του παραπάνω σεμιναρίου και η ανάρτηση του βίντεο του εκπαιδευτικού στην πλατφόρμα της ομάδας «Πράσσειν Άλογα».

#### **Για όσους και όσες υλοποιήσουν πρόγραμμα στο σχολείο**

Θα ακολουθήσουν δύο υποστηρικτικά σεμινάρια στις: 22 Ιανουαρίου και 19 Φεβρουαρίου 2024. Οι εκπαιδευτικοί θα προσκληθούν να δημιουργήσουν με τους μαθητές τους αυτοσχεδιασμούς και θα έχουν τη δυνατότητα να τις αναρτήσουν στην ηλεκτρονική πλατφόρμα.

Περισσότερες λεπτομέρειες θα λάβουν όσοι και όσες αποφασίσουν να υλοποιήσουν σχετικό πρόγραμμα.

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση, είμαστε στη διάθεσή σας.

Η Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης  
Κυκλάδων

Δρ Ειρήνη Τσαβαλά

Συνημμένα: Δύο (2).

1. Η σχετική έγκριση του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. για το σχ. Έτος 2022-23 και

2. Το αίτημα για το σχ. έτος 2023-24 –η έγκρισή του αναμένεται εντός των ημερών.